Пролетарии всех стран, соединяйтесь! OCHOBAHA

Орган Североморского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Четверг, 1 апреля 1976 года,

# НЗГОТОВИМ ОРУДИЯ ЛОВА ДЛЯ РЫБАКОВ только отличного качества! НА СНИМКАХ: плакат в цехе постройки и ремонта орудий лова Териберских СРМ; спорится работа у сетевязальщицы Манефы Никопаевны Непомилуваой (справа); ветеран сетевязки бригадир О. Н. Буйлова (внизу) дает совет Лидии Федорей

**Товарици сетевязы!** 



#### КПСС — выполним! досрочно:

Решения XXV съезда

Коллективы промышленных предприятий Североморска и пригородной зоны, выполняя решения XXV съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана на 1976 год, досрочно, 27 марта заверши-

ли задание первого квартала по реализации продук-

пии. По сравнению с соответствующим периодом про-шлого года объем промышленного производства уве-личился в целом по району более чем на 10 процен-тов. Основной прирост продукции получен за счет по-вышения производительности труда.

#### ГАЗ ПРИШЕЛ В 320 КВАРТИР

580 тонн газа вместо 570, налово топт газа вместо луг, на-меченных производственным планом, реализовал населению в январе—марте коллектив конторы «Североморскгоргаз». Таким образом, успешно вы-полимотся социалистические обязательства, взятые работин-ками городского газавого хоками городского газового хо зяйства на 1976 год в целом.

Горячее одобрение у ком-мунистов нашей автоколонны нашла патриотическая инициа-тиза - передовых предприятий Москвы — провести 17 апреля Ленинский коммунистический субботник.

На состоявшемся недавно партийном собрании было ре-

Полностью завершена также программа по газификации квартир. Голубое топливо пришло в первом квартале нынеш-него года в 320 квартир севе-роморцев.

«Североморскгоргаз».

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

В цехе постройки и ремонта орудий лова Териберских судоремонтных мастерских остро 
пахнет рыбой. Повсюду сети. 
Бригада Ольги Николаевны 
Буйловой ремонтирует рыбацкие неводы. Женщины работакие неводы. Женщины работакие построй и уверенно, 
крепко затягивают каждый узелок. Здесь за качестве борют 
ся все. Недаром за ударный 
труд во время предсъездов-

ской трудовой вахты коллектив цехв был награжден Почетной грамотой администрации, парткома и профкома Териберских СРМ.

Ольга Николаевна в сетевязке работает около тридцати лет. Впервые перешагнула порог цеха в 1949 году. Сейчас ома специалист четвертого разряда, Многие работницы ее бывшие ученицы. Вот, напри-

Мы уверены, что нас под-держат все рабочне автоколон-ны. 17 апреля станет днем наи-высшей производительности труда и высококвчественной работы.

В. ЗАВЬЯЛОВ, начальник Североморского филиала автоколонны №2 1118.

#### • ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ОДОБРЯЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ

В день субботника водители-коммунисты будут работать на сэкономленном топливе и сэ-кономленной резине. В этот же день решено собрать пол-торы тонны металлолома.

Создан штаб из девяти чело-век по подготовке и проведе-нию субботника. Им руково-дит зам. секретаря парторга-низации автоколонны Ввлерий Андреевич Захаров.

# ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СЛЕТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ 1975 ГОДА К ТРУДЯЩИМСЯ г. СЕВЕРОМОРСКА И ПРИГОРОДНОЙ ЗОНЫ

Товарищи! Трудящиеся г. Североморска и пригородной зоны с чувством глубокой гордости за нашу социалистическую Родину, Коммунистическую партию восприняли исторические решения ХХУ съезда КПСС. Североморцы горячо и единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику ленинского Центрального Комитета во главе с неутомимым бордом за мир, счастье народов Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

ДК КПСС товарищем леонядом главичия времлежам.

Труженничевероморцы гордятся результатами своей работы в девятой пятилетке. Достигнуты значительные усвехи в развитии экономики, науки и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Коллективы промышленных предприятий Североморска и пригородной золы досрочно, к 5 ноября 1975 года. выполнили пятилетиюю программу, освоено производство 36 новых видов продукции.

Вдохновленные решениями XXV съезда КПСС, отвечая на призыв родной партии, коллективы промышленных пред-приятий, колхозов и строек, транспорта и связи, городского хозяйства приняли встречные планы, повышенные социаль-стические обязательства, в которых предусмотрено за счет более полного использования производственных мощностей, ловышения эффективности и качества производства, эконо-мии сырья и материалов завершить государственный план 1976 года по объему реализации промышленной продукции 27 декабря и дополнительно реализовать продукции на 800

тысяч рублен, 80 процентов прироста производства обеспечить за счет роста производительности труда.
Мы горячо поддерживаем девиз передовых коллективов страны «КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ— РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ!»

РАНТИЮІ» Мы призываем вас, дорогие товарищи, активно бороться за повышение эффективности и качества своей работы, за ускорение технического прогресса и повышение производительности труда, за дальнейшее укрепление трудовой и технологической дисциплины, за лучшее использование рабочего времени, за строжайший режим экономии. Точно считать и по-хозяйски использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца кажить бесозяйственность — это наш высокий патриотический долг.

ский долг.

Мы призываем всех настойчиво передавать свой опыт, свои знания, свое мастерство молодой смене. Обеспечим широкое распространение вередовых починов «Ни одного отстающего рядон!», «Пятылетку — в четыре года!» Все как один выйдем на Всесоюзный коммунистический субботямк, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Приложим все свои силы, знания и опыт для успешного выполнения производственного плана и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки — вятилетки эффективности и качества.

мер, Манефа Николаевна Не-помилуева. На два года позже бригадира пришла она в цех. Всему: и умению держать не-хитрый инструмент, и штолке рыболовецких неводов научи-лась она у Ольги Николаевны. Теперь у нее третий разряд, ремоит орудий лова ведет она быстро и качественно. Лидия Федорей в цехе недавно, все-го-то третий год. Поэтому ря-дом с ней частенько оказыва-ется бригадир. Покажет, помо-жет.

кет. Большие, ответственные за-

Большие, ответственные за-дачи у сетевзов в первом го-ду десятой пятилетки. В соци-алистических обязательствах на 1976 год большое виммание уделено качеству продукции. В цехе широко развернуто социалистическое соревнова-ние за звание коллектива ком-мунистического труда. Здесь стромятся как можно быстрее обучить новичков всем секре там мастерства, чтобы встали они вровень с опытиьми ра-ботницами. Время на полное освоение профессии, как счи-тают в бригаре Буйновой, дол-жно быть сведено до мини-мума. В МАТВЕЙЧУК.

В МАТВЕЙЧУК.

#### • В ГОРКОМЕ КПСС

#### Пресс - конференция

Пресс - конференция

В горкоме КПСС состоялась пресс-конференция на тему и Социальное обеспечение и гому дарственное страхов а н и е трудящикся г. Североморска и пригородной зоны». В ней приняли участие журналисты газеты и Североморская правдая, начальник отдела социального обеспечения Госеграха по г. Североморску М. П. Стельмах.

На конференции были обсуждены вопросы о развитии социального обеспечения трудящикся в городе и пригородной зоне за годы девятой пятилетки, о перспективах десятой пятилетки, о перспективах десятой пятилетки о том, какую работу провел отдел социального обеспечения и гориспольом по выполнению постановления партии и правительства об улучшении жилищных условий инвалидов Отечественной войны и семей погибших и другие.

На конференции присуство—

и другие.
На конференции присутствовали секретарь Североморского ГК КПСС Ю. И. Кимаев и зав. отделом пропаганды и аги-тации ГК КПСС И. А. Глядков.

#### к сведению

Участковые избирательные комиссии по выборам в Североморский тородской народный суд присетить избирательные участки и проверилься в списках избирателей.



# ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВО ИМЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО

#### СО СЛЕТА ПОБЕДИТЕЛЕН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

социалистическом соревнова-ния.

Слет открым председатель гормсполкома Н. И. Червиков. Под звуки оркестра в зая-были внесены знамена трудо-вых коллективов. Этого почет-ного права удостоилесь А. С. Батрак, П. А. Макаров, В. Ф. Тюкова, В. И. Юшмалов. Э. Ф. Цвирко, Т. П. Бобкова. С приветственным словом к победателям социалистического сокретарь ГК КПСС А. Т. Сем-ченков.

полнения в перевыполнения производственных заданкй, активно, с партийной принцыпивальностью боролись с формальном в организации соревнования, добивальсь, чтобы борьба за перевыполнение пяталетнего плана стала лачной потребностью каждого труженика.

Чувство деловой озабоченности и ретворения в жизнь решений ХХV съезда КПСС звучало в каждом выступлении участников слета была мысль о том, что наше время масштабности и решений ХХV съезда КПСС звучало в каждом выступлении участников слета была мысль о том, что наше время масштабности предовы пожимения продования ставит чело решений и темпов движения грудовой в технологи-ления грудовой в технологи-ления грудовой в технологи-ления грудовой в технологи-ления продовиденности продования организации сопрагаться с высокой требова тельностью в ответстя в выбор решений и темпов движения действий должны менены косими стальностью в ответстя в выбор решений и темпов движения просеба, дах себя, между соби мы чаще именуми его деломо стальностью.

# ПОЛЯРНЫЙ:

ПЮДИ различных возрастов и профессий, представителя всех предприятий и организаций г. Полярного собранись в эрительном зале Дома культуры «Полярник» на городской слет победителей сощилистического соревнования. Они пришли сюда, чтобы поделиться своими деляться своими высокопровзводительной работы.

Слет открыл второй секре-

Слет открыл второй секретарь ГК КПСС И. В. Сампар. Участняки слета единодушно, с горячим одобренем избраля почетный президнум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК Л. И. Брежиевым.

— нам нужно бороться и с на-производительными потеря м и рабочего времени, и с наруше-ниями дисциплины. Нам надо во всем—в большом и малом— быть настоящими производства.

производства... Выть настоящимя козяевамя производства... Об этом на слете говорили многие, потому что настоящий козяин — это, прежде всего человек дела, заботливый, завигересованный и не безразличный к мизии коллектива. Ведь известно, говорили рабочие Е. П. Маляния В С. П. Освпов, что во многих трудовых колто во многих трудовых колтов. которячим одоореньем вораль почетный президнум в составе Политбюро ЦК КПСС воглаве с Тенеральным секретарем ЦК Л. И. Брежневым.

С теплыми словами приветствия обратился к передовикам производства И. В. Сампир.

— Нет награды выше и почетней, чем всеобщее признанняем срои вымодим добро. Сейчас, когда XXV съезд КПСС вооружил нас конкретной програмой действий на дантальную перспективу, когда все бодытий размед получает социалистическое соревнование за уследнием производительности труда, куда уходит энергия.

Передовник производства И. В. Сампир.
— Нет награды выше в почетией, чем всеобщее признание, — сказал он. — Нет блапороджее того труда, Который 
несет людим добро. Сейчас, 
когда ХХУ съеза КПСС воорукил нас конкретной програмпой действий на дантольную 
перемения подументь спо 
мосто в этом каждому рабочему в 
служещему, каждому специастическое соревнование за усготоменть точно считать и эффективно использовать каждый 
рублы, каждый частруда, каждую тонну продукция, до конда взжить бесхозийственность 
и безответственность 
и безответственность

# СЕВЕРОМОРСК:

— Сегодиящини слет, — ска-зал ом. —проходит в обстанов-ке иового трудового и полити-ческого подъеме, вытванного решениями XXV съезда КПСС. Первые месяцы труда в деся-той пятил-тке говорят о том, что коллектавыя взяли уверев-ный старт. О высоком трудо-вом энтулизаме говорят тот факт что большинство проимй старт. О высоком трудо-вом энтулазме говорят тот факт, что большинство про-кретородног зоны, коллективов бригае, чластков, цехов, целых тредприятий успешио справы-лясь предстведовск и и и обязансьваеми, досрочно за-вершити месячные планы.

обязантавствами, досрочно за-вершими месячные планы. Сверх программы ко дию открытия стеада пашими пред-ция из 350 тысяч рублей. А Т Семченков от вмени горкома КПСС, исполкома го-роского Совета учлутатов тру-дящится в горсовпрофа с стребуны слега поблагодария пер-мовиков производства за тргочны смета послагодарил пер-мовиков производства за самоот приженный труд и применения и поженения выпоска резумдин, безеры в уведичении выпуска продукции, бороться с недостатури, проявлять высокую требовательность к себе и своим товорочимы.

бы за коммунистическое отно-

тех.

— Мы понимаем, что сегодня передовяком нужно считать того, рядом с которым нет отстающего, — сказама в своем выступлении депутат областного Совета, мастер-пекарь Североморского хлебокомбината Г. Н. Кобозова. — Теперь уже мало в наши дни показывать обращы ударного груда. нужно уметь выбіграть наиболе эффективные. Экономически обоснованные пути решения производственных проблам. Таковы требования нашей партии на десятую пягилетку. Они реальны, а значит по плечу и большим, и малым коллективам.

Такую же уверенность высказала и старшыя телефонист-ка городского узла связи, се-кретарь партинной организа-ции, кавалер ордена «Знак По-чета» В. П. Амелина:

самоот зерженный труд и при 1933 вх повсеместно использовать имегощиеся возможности, резервы в увеличении выпуска продукция. Ответь и проявлять высокую требовательность к себе и своим говарищам. — Мы обязаны сделать все. — словал А. Т. Семченков, — чтобя кахдая бригада, цех, предприятие, стройка, колхоз решения хХV съезда КПСС в конкретные дела, закрепить и развить тот патряопический настрой и трудовой ритм, которые были рождены всенародим строй кахдая бригада, цех, предприятие, стройка, колхоз решения хам нас сейчас самая важная задача — нопотивления ХХV съезда КПСС в конкретные дела, закрепить и развить тот патряопический настрой и трудовой ритм, которы в том предуктатува в П. Амелина:

ганды передового опыта в борьбы за коммунистическое отно-

— Учиться и искать, постоянно совершенствовать свол знания, повышать мастерство,—
говорила врач детской поликлиники партгрупорг А. А. Зубова, — это не только веление
времени, но и обязанность каждого из нас

дого из нас

Выработать активную жизненную позицию, глубокую
убежденность—эта главная задача нравственного воспитания
человека. Но и решаться она
должна не только в трудовых
коллективах, но и в школах.
Об этом говоряла на слете учительница русского языка и литературы школы № 1 В. М.
Байс:

— Свой пелагопический долг

тературы школы ім т. В. м. Байс; — Свой педагогический доль мы видым в том, чтобы не только обогатить учащихся знаниями, но и привить им лю-бовь к труду. Мы отчетливо понимаем что готовим общест-ву рабочую смену, ту, которая в расцвете сил встретит 21 век. Отсюда и наша задача — воспитывать иняциативных, предприямчивых, находчивых людей, для которых нет инчего выше, чем интересы коллекти-ва, интересы дела. Участники слета слинодушно

Участники слета слинолушно аверили городской комитет партии, исполком городского что приложат максимум сил, знаний, энергии для выполнеразвивать организацию социалестического соревнования, добиваться эффективности и качества в труде, учебе и обще-



НА СНИМКЕ: делегация рыболовецкого колхоза «Северная звезда» (слева направо) — матрос С. Владимиров, доярка К. И. Александрова, председатель правления колхоза Г. К. Подскочий и бригадир С. И. Александров. Фото В. Матвейчука.

# И КАЧЕСТВО РАБОТЫ РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ.

Мы должны по совести трудиться,

Рабочим добрым именем гордиться.

Недаром называют нас:

«Его величество, рабочий класс!»

проделана большая работа: введены в эксплуатацию два жилых пятвэтажных дома, столовая на 80 посадочных мест, корнеплодохранилище на 250 тонн, корптус — блокцехов холодного коптечния на рыбозаводе, а также выполнен значи-

#### ТЕРИБЕРКА:

Н АД СЦЕНОЙ — аншлаг: «Слава ударникам пяти-летки, передовикам и новато-рам производства!» Это приветствие относится ко всем, кто сегодия находится в зале проф-союзного клуба Териберских судоремонтных мастерских. Здесь собрались лучищие пред-ставители всех предприятий и организаций, расположенных на территории Териберского поселкового Совета депутатов тоулящихся. трудящихся.

поселкового совета депутатов трудящихся.

В президиуме слета побадителей социалистического соревнования—представителя партийных и советских органов, руководители предприятий, учителя школ, представителя медобъединения, рыбкоопа и пользующеся здесь всеобщим ввторитетом труженики: фрезеровщица А. А. Ражмащева и бригадир слесарей судоремонтных мастерских А. В. Букатиев, обработивца рыбы Териберского рыбозавода А. И. Кукова, оператор отделения связи Н. И. Лаврентьева, продавец хозяйственного магазина рыбкоопа В. М. Салтыкова, комсомольский вожак молодых судоремонтников Тамара Панютина и другие Слет открыл председатель Териберского поселкового Совета депутатов трудящихся В. К. Гарбузов.

Затем предоставляется слово

Затем предоставляется слово секретарю Североморского горкома КПСС Ю. И. Кимаеву. От имени городского комитета партии, исполкома горсовета, горсовпрофа и Североморского ГК ВАКСМ он горячо приветствовал участников слета.

В своей речи докладчик остановился на историческом значении XXV съезда КПСС. Конкретные задачи, стоящие перед трудящимися Кольского перед трудициямся колького края по претворению в жизнь решений стезда, недавно рас-сматривались на областном, а затем городском нартийно-хо-зяйственных активах.

затем городском партино-хозайственных активах.

Успех выполнения планов десятой пятилетки териберчанами, как отменим выступающий,
во многом зависит от правофланговых рабочей гвардии.
Таких, как фрезеровщик коммунист В. И. Егоров — кавалер
ордена Трудовой Славы
ПІ степени и строгальщица судоремонтных мастерских А. А. Рахманцева, выступивших с инициативой выполиять свою дичную пятилетку за четыре года.

К. И. Кимаев называет имена лучших рабочих, колхозников, рыбаков, служащих, медработников, учителей, работников торговли и сферы обслуживания, самоотвер ж е н ны й
труд которых должен послужить примером для других.
Это удостоенные орденов Трудовой Славы III степени
обработчица рыбы Г. И.
А нд реева и строитель
М. И. Антоновская; работники
судоремонтных мастерских —

ордена Трудовий Славы Пстепени и строитальщи- 
да судоремонтных мастер- 
ских А. А. Рахманцева, вы- 
ступивших с инициативой вы- 
полнить свою дичную пятилет- 
ку за четыре года. 
К. И. Кимаев называет име- 
на хучших рабочих, колхозни. 
ков, рыбаков, служащих, мед- 
работников, учителей, работни- 
ков торговли и сферы обслу- 
живания, самоотвер ж е и ны й 
турд которых должен по- 
служить примером для дугих. 
Эго удостоенные орденов Тру- 
довой Славы III степени 
обработчица рыбы Г. И. 
А нд ре ев в и стр и тель 
М. И. Антоновская; работнижи 
судоремонтных мастерских — 
обриталир электромонтажников 
А. Ф. Денисов и сетевяз Т. И. 
Македонова: тружении коэ- 
рогизанр электромонтажников 
А. Ф. Денисов и сетевяз Т. И. 
Македонова: тружениих хоз- 
рогичетно обработчения 
Сприталир электромонтажников 
А. Ф. Денисов и сетевяз Т. И. 
Македонова: тружениих коэ- 
рогизанр электромонтажников 
А. Ф. Денисов и сетевяз Т. И. 
Македонова: тружении коэ- 
рогизанр электромонтажников 
А. Ф. Денисов и сетевяз Т. И. 
Македонова: тружении коэ- 
рогительного участка СМУ главка 
«Севрыба» — крановщик А. Ф. 
Балыбердин, рабочая Н. П. Жа- 

Бан х знаний: правити пародного 
правиты неродного пратили правиния 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству въленой рымента 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству въленой рымента 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству въленой рабоча 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству възеной рабоча 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству възеной рабоча 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству възеной рабоча 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству възеной рабоча 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
призводству възеной рабоча 
продукции колодного копчения. 
Прораб Лодейнинского стро- 
практамний правенка 
покателний на правенски 
практамний в 
практивненски правити на

воронкова и шофер Л. В. Каворонкова и шофер и. Б. Карана, впоръ передовики колхоза имени XXI съезда КПСС — доврка Е. К. Егумнова, старший мастер лова А. Н. Гуляев и многие другие.

Не случайно эти коллективы

не только успешно справились с заданиями девятой пятилетки,



НА СНИМКЕ: делегат слета, дрожжевод Североморского хлебокомбината Нина Николаевна

Бегун. Фото В. Матвейчука.

но досрочно завершили и план первого квартала 1976 года.
В заключение своего выступления Ю. И. Кимаев сказал, что, несмотря на достигнутые успехи, надо продолжать изыскивать имеющиеся резервы, строго соблюдать режим экономии, повышать производительность труда, бороться за качество продукции, испешть производительного продукции, испешть производственную дисциплану, развивать движение новаторов и рационализаторов.

Слово предоставляется педаслово предоставляется педа-гогу териберской средней шко-лы В. Н. Шульгиной. Она назы-вает имена учителей, успешно завершивших работу в третьей учебной четверти. добившихся стопроцентной успеваемости стопроцентной успеваемости школьников и высокого качест-

ва их знаний.
В. Н. Шульгина заверяет, что

тельный объем ремонтных ра-бот на других жилых и произ-водственных объектах.

Затем слово предоставляется

затем слово предоставляется врачу Териберского медобъеди-нения Т. А. Келачевой:

— Мы не производим мате-риальных благ, — сказала оне, — ио стоим на страже здо-ровья тех, кто эти блага соз-дает.

Работники медобъединения добъядкь уменьшения среди местного населения числа осложивений от простудных заболеваний, заболеваний ревматизмом и желудочно-кишечными инфекциями, улучшилась днагмостика заболеваний.

мостика заболеваний.

На трибуну слета выходит матрос рыболовного траулера СРГ—0021 «Гвроскоп» колхоза имени XXI съезда КПСС В. Ф. Пузырев. Оп рассказал об организации социалистического соревнования в колхозе. Среди экипажей рыбаков в прошлом году победителем стал коллектив «Гвроскопа». И в этом году победителем стал коллектив «Гвроскопа». И в этом году план первого квартала по добыче рыбы экипажем успешно выполнен.

но выполнен.

Слово берет представитель еще одного коллектина, ставшего победителем социалистического соревнования 1975 года.
Среди предприятий общественного питация Териберского 
рыбхоопа первенство завоевала 
столовая № 2. Выступает ее заведующая В. Н. Шведова: 
— Наш труд измеряется не 
только процентами выполнения 
плана товарооборота, — сказала она,—не только рублями выручки Он оценивается прежде 
всего хорошим настроением, с 
которым посетитель уходит из 
столовой вли магазина.

В нынешней пятилетке работ-

В нынешней пятилетке работ. ники торговли, общественного питания и службы быта поста-раются еще полнее удовлетво-рять запросы териберчан.

И вот наступает торжественная минута награждений. Ю. И. Кимаев вручает медали «Ветеран труда» Е. И. Трубилиной и Н. А. Курицыну, старейшим рабочим—пенсионерам судоремонтных мастерских.

Символично, что вслед за ними, как бы приняв эстафету от старшего поколения, на сцену поднимается трудовая



Из года в год в нашей облаиз года в год в нашей обла-сти растет количество любите-лей-рыболовов, которых на-считывается учее около 20 ты-сям человек. Это объясивется тем, что в нашей области име-ются большие возможности для развития любительского рыболовства.

рыболовства.
Правилами рыболовства спортивный и любительский любительский люв разрешевтся всем гражданам бесплатно во всех озерах и водохранилищах, не связанных с заходом и нерестом семти, ручными сачками, блеснами, дорожками, «паукамия диаметром не более двух метров.

Органами рыбоохраны для организованного любительско-го и спортивного лова рыбы выделяются водоемы или от-дельные участки доброволь-ным спортивным обществом.

ным спортивным обществом.
Озер в нашей области насчитывается свыше 110 тысяч, в 
них обитают ценные породырыб: голец, кумже, щуне, сиг, 
хариус и др. В последнее время с резвичем дорог стала 
популярнее зимняя рыбалик. В 
выходные дни сотни любителей подледного лова заполняют озера и водохранилище, 
многим полюбилось Серебрян-

# ПОРУГАННАЯ KPACOTA ПРИРОДЫ

ское водохранилище, где пре-обладает красавец сиг, попада-ются окунь и щука.

отся окумь и щука.

Хотелось бы обратить внимение на культуру рыбаков-побителей. Зачастую они забывают о самых элементарных правилах поведения. Недвано мне
пришлось побывать на Серебрянском водохранилище, Места, где обычно останавливаются рыбаки, буквально превращены а сеалки мусора. На
льду разбросаны жестянки, бутылки, битов стеило, тряпки,
обрывки бумаг, объедки, очистки, ящики, доски, срубленные
деревья. Подобные картины
наблюдаются и на других озарах, где побывали такие «любитали природы».

Становится горько и обидно

Становится горько и обидно за ущерб, нанесенный этим за ущерб, ненесенный этим ирасняым местем, за будущих посетителей, которых лицини большой радости общения с природой. Общеприятые са-нитерные нормы должны е обязательном порядке выпол-няться кеждым рыболовом-тю-бителем.

инспектор Севере-

#### РАССКАЖУ О ХОРОШИХ

Две наши дочки ходят в дет-ский сад-ясли № 44, которым руководит заведующая Кричев-ская Лариса Владимировна. Стершая — Нетвиша занимается в подготовительной группе, в этом году она идет в школу. В саду девочке очень нравит-ся, любит она своих воспитате-лей — Гавриленко Нэлли Алек-севену и Букатнему Лидню Ва-сильвену, которые уделяют де-тям много внимания, многому учат. Добрые, ласковые, они всегда с улыбкой по утрам встречают своих воспитанников. А недвено в детском саду

А недавно в детском саду состоялась встреча детей стар-

#### людях

шеи группы с отличником не-родного образования Екатерной Ефимовной Шебановой, Те-перь они знают свою будущую учительницу.
Я благодарна также воспита-твлям и нянечкам Шакировой Рансе Григорьевне, Хайлиной Любови Николаевне, Филипп-ской Рансе Гворгиване за ви-мение, заботу и любовь к на-шим детям. Хочется через ва-шу газату сказать им большое материнское спасибо.
О. МАЛЫШЕВА.

О. МАЛЫШЕВА.

## но полярной ОЛИМПИАДЕ

Шел третий день 42-то Празд-ника Севера, В стартовом го-родке Долины Уюта готовылись к состязаниям на десятикило-метровой дистанции женщины. Более четырехсот спортсменок решили померяться своим ма-стерством, чтобы завоевать по-четное звание чемпионки По-лярной Олимпиады. Среди со-ветских спортсменок госты из ЧССР, ГДР, Норвегии и других стран.

ЧССР, ГДР, Норвегин и других стран.

МЕРОСЛАВА ЯШКОВСКА (ЧССР) проходит 10 км за 39 мин. 10 сек. Этот результат долгое время инкто из спортсменок не мог превозбит.

Одна за другой финишируют лыжницы. Еще не сказали свое солово представительницы первой сборьой СССР.

Нина Балдычева раньше других ушла на дистанцию и это поставило е è менее выгодное положение, чем Зинанду Амосову, Рансу Сметанину, Нагну Селомину, стартовавших позднее.

ну Селюнину, стартовавших поэднее.
И все-таки Нина Балдычева сумела доказать, что в этот день она была сильнейшей. З4 мин. 54 секунды затратила она на преодоление дистанция в по праву стала чемпионкой Праздника Севера.
Три дня веля борьбу оленеводы. В программу состязаний входил говки оленых упряжов, и буксировка лыжника.
В результате трехднеаной

В прошедший понедельник в борьбе за первенство участвовали биатлонисты — спортсмены, которым не присуща спешка, горячность, суета.

Порывистый ветер сыграл плохую службу не голько но-вичкам, но и известным масте-рам этого вида спорта. Так, Ни-колай Круглов при выполнении упражиений по стрельбе есхло-потал» 12 штрафных минут и остался далеко за чертой при-

остался далеко за чертой при-зеров.
Соревнования в этом виде спорта «подогревелись» и тем, что трое первых получали зва-ние мастеров спорта междуна-родного класса.
Сергей Поляков («Локомо-тив») был лучшим. Он неплохо прошел дистанцию, имел всего две минуты штрафного време-ни за стрельбу.
На вторую ступеньку под нялся член сборной СССР Александе Растолии. А Нико-

нялся член сборной СССР Александр Растопии. А Нико-лай Проволоциий (Белоруссия), заняв тратье место, «заменил» первый разряд на звание ма-стерз спорта международного класса.

Вчера состоялся последний день Полярной Олимпиады.



# РАЗЫГРАЛ

говорю. На календаре первое апреля и, может быть, комуто это будет дорого стоить, но только не мне. Посмеяться над собой никому не позволю.

Ниночка, машинистка наша, утром ласково так:

Боря, вас директор вызы-

я ей (люблю шутку):

— Пусть заходит, я свободен с часу до двух.
В отделе наши все на меня

уставились, улыбаются и в один голос:

 Тебя только что директор вызывал.

Я даже поскучнел, Могли бы что-нибудь пооригинальнее придумать.

- Насчет квартиры. Ты что, не веришь?

- Верю. Меня сейчас Ниночка предупредила. Сел, спокойно работаю,

чертежах разбираюсь. Нет, не оставляют в покое:

– Боря, к телефону. Дирек-тор.

массу наилучших пожеланий. Скажите, что от квартиры я отказываюсь.

Смотрю отстали, успокоились. Даже забывать стал, что сегодня первое апреля. Вдруг заходит Игорь, дружок мой, вместе в институте учились.

— Старик! — кричит прямо с порога. — Сейчас в общежитие заходил. Тебе там телеграмма пришла. «Молния». По-

звони, узнай. Я многозначительно посмотрел на него:

– Телеграмма, значит. Небогатая у тебя фантазия... — Ты, что? — он покрутил

пальцем у виска. — Вот ненор-

И ушел, недовольный такой. Устал я. Нелегко весь день просидеть в напряжении. Однако всему приходит конец, к вечеру страсти поутихли, надоело всем друг друга разыгры-

Успокоенный пришел я после работы в общежитие. Лег

сюрпризов уже не ждал. Какниках второе апреля скоро. Но поспать не дали. Заглянула тетя Женя, вахтерша наша. - Вставай, Чибисов, тебя девушка внизу ждет.

И эта туда же. Шутить изво-

— Передайте єй, тетя Женя, хладнокровно говорю, что у меня есть другая девушка. Заклинаю ее, пусть уходит. И на этом уснул. Не было у меня уже никаких сил играть в

эту первоапрельскую игру. ...На следующее утро вызывает меня директор:

— Вчера распределяли квартиры, вашу отдали Ильину. Теперь для формальности нужно написать заявление, что вы отказываетесь..

— Я?! Отказываюсь?! С чего вы взяли?

— Не валяйте дурочку. Вчера только вы отказались, а сегодня уже ничего не знаете...

Я вспомнил вчерашний розыгрыш и похолодел. Была ведь еще телеграмма... и девушка. Опрометью выскочил из кабинета директора и не заметил, как оказался в общежитии.

Вот она телеграмма. С синими буквами «Молния». «Встречай первого пять вечера вагон девятый, Целую, Света»

– Тетя Женя, а девушка вчерашняя?! Она ничего не оста-

Тетя Женя уничтожающе посмотрела на меня.

Л. ИВАНОВ



что вы это значило!

Фото В. Матвейчука.

#### MONGKO ODUH DEHB

Сегодия в Североморске состоится большой концерт. В нем участвуют Муслим Магомаев, София Ротару, Лев Лещенко, Валентина Толкунова, ансамбль «Самоцветы» и другие известные артисты цирка и эстрады.

Программу концерта ведут Шуров и Рыкунии. Начало концерта в 19 часов 30 минут.

Билеты продаются.

Мечта моя лопнула, как мыльный пузырь. И следа не осталось. Какой от лопнувшего пузыря след? Так, ничто. В общем прошай технологический, подаюсь в цирковое учи-

Вы скажете, что у меня нет твердости духа, настойчивости, что, мол, легкомысленный

Гошка, мой одноклассник, живет в конце улицы Душенова. Я — на улице Кирова. Звонит мне и говорит: «Приходи, старик, физикой побалуемся». Дал согласие и выхожу из дома.

Только ступил на тротуар, а он из-под ног. Формула на растяжение не помогла. Я растя-

По формуле скорости я оказался у дома № 10. Поднимаюсь, а от хоккейной коробки, что возле трибун стадиона, хохот. Ребята наши кричат: «Ты, мол, что? — и пощелкивают себя пальцами по горлу. А мне

пока не до «эврики» Иду мимо дома. А тротуар

И. Ожегов в своем словаре. Это Медео. Только в самом худшем варианте. Ни скорости, ни удобств. Одни акробатические трюки выделывает эта «пешеходная дорожка» с пеше-

Нам с Гошкой сначала понравилась пешеходная акробатика. А когда мы не смогли укротить уходящий из-под тротуар, стало не до смеха. Мы сервезными и решили тренироваться. Через час мы уже кое-что умели. Стойку на четвереньках я огработал здорово. Гошка на одной ноге на горбатом тротуаре стоять научился. Смотрим и другие нашему примеру последовали. так как места было мало, многие тренировались у магазина «Детский мир». Мамы, держась за детские коляски, папы — за мам. Росли на гла-

зах цирковые династии. И вот здесь я крикнул: «Эврика!» Долой технологический -даешь цирковое училище! Время для подготовки еще есть, база — отличная. Вот только приемная комиссия, говорят, строгая. А кто возглавляет эту комиссию по обучению скольжения пешеходов по тротуарам города, то бишь абитуриентов в цирковое училище, узнать не удалось. Тогда мы с Гошкой пошли в домоуправления № 3 и № 10.

«Что еще На наш вопрос: требуется для поступления в цирковое училище?», везде по-лучили один ответ: «Песок, молодые люди, песок нужен».

И мы вспомнили: арена цирка без опилок и песка не бывает. Бывают без песка, оказывается, только наши домоуправления с их управляющими. А нельзя ли их пропесочить? Что мы с Гошкой и

И второе, что нам с Гошкой не совсем понятно, ну зачем абитуриенту песок? Может, он нужен дворникам вместе с требовательностью управдомами? Не знаем. Цирк покаже в. степной.

#### АЗВАЧПОП

При подготовке информации «Только один день» вкралась неточность. В связи с нелетной погодой 1 апреля 1976 года концерт известных артистов эстрады не состоится.

Сотрудник, готовивший к публикации информацию и не согласовавший предварительно погоду с Гидрометеослужбой, уволился из редакции.

#### «СОЧИНИЛКИНА **TPAMOTA»** U3Y4AEMКЛАССИКОВ

«Павел Петрович был одет щегольски, с длинными ногтя-

«Пьер Безухов похож своими приемами на Толстого». «Базаров — это резкий контраст между лаковыми сапожками Павла Петровича».

«При смерти Базарова в последний раз сказывается его сильная личность».

«Все клетки Безухова переполнились любовыо».

«Во время битвы с Павлом Петровичем Базаров не находил поддержки ни у народа, ни у дворян, ни у женщин».

## Наш ТЭС

(ТОЛКОВО - ЭНЦИКЛОПЕДИ-ЧЕСКИЙ СЛОВАРЫ

Бахвал — вал в станке, при вращении издающий сильный

Вобла — (жаргонное) — усеченный вариант слов «вот благодать». Вокзал -

Вокзал — помещение. зал, где собираются члены ВОК (Всесоюзного общества книго-

Задача - приусадебный уча-CTOK.

Крыло - брань. Купец — покупатель.

**Летун** — родившийся летом. **Ложка** — мелкий обман.

**РЕДАКТОР** В. С. МАЛЬЦЕВ.

кинотеатр «Россия» 1 — 2 апреля — «Не оставляй меня одну». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

**КИНОТЕАТР «СЕВЕР»** 1—2 апреля — **«Единственная»**. Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «Не страже Заполярья». Заказ № 349, Тираж 6793.

#### АКРОБАТИЧЕСКИЙ ЭТЮД. ИЛИ КАК ЛОПНУЛА МЕЧТА Смех СКВОЗЬ слезы

Нет, нет и еще раз нет! И чтобы доказать вам, что это так, скажу: в последнее время я больше налегал на спецпредметы. Даже за сопромат взялся. Стал формулы изучать на разрыв, прочность, изгиб, растяжение и т. д. Вера Ивановна, учительница русского языка, даже замечание по этому поводу мне сделала: «Ты, бы, говорит, на грамматику приналег. Успеешь с сопроматом познакомиться в технологическом». В школе все знали, что я к техническим наукам тягу имею. Так что в легкомыслии меня не заподозришь.

А теперь баста. В цирковое училище и никуда больше.

У вас на языке прилипло «Почему?». Секрета делать не Секрет открывается просто, как все, что гениально. Помните «Эврика!». И кто крикнул это самое «Эврика!», тоже, наверное, знаете. Так вот и у меня.

нулся, вопреки знаниям сопромата. Поднялся, чувствую, ко-ленка правая, как чужая. Вторая формула, та что помогает сделать расчет на прочность, понадобилась. Непрочной оказалась моя колен-

Тут же я подумал применить формулу на изгиб. Возле дома, что за магазином «Альбатрос» я изгибался сколько душе угодно. Кое-как устоял. Оглянулся. Оказы-вается, я не одинок. Многих на изгиб тротуар испытывал. Те, что посмекалистей - за стенку дома держались, другие же альбатросили, как могли.

Перешел я через перекидной мост и направился вниз по левой стороне улицы Душенова. С трапа на тротуар я еще коекак сошел. Дальше... дальше я спускался на том самом месте, которое, ну да вы сами знаете, нова тоже тр на каком месте спускаются, Правда, это не когда на ногах не могут усто-

здесь, что гимнастическое бревно. Длинным обледенелым хребтом тянется. Я, конечно, не Ольга Корбут, и ходить по бревну в мои планы не входило. А посему и растянулся, теперь уже по формуле скольжения, пару раз поперек горбика. Чувствую, что и поясница моя не выдерживает на прочность. До Гошкиного дома, хотя и рукой подать, а не добраться мне без знаний акробатики.

Глядь, Гошка навстречу. И тоже как-то странно движется: то и дело балансирует на тротуаре.

Скорее, - говорит, - на улицу Сафонова. Там экзамены принимают.

 Какие еще экзамены? — спрашиваю, поднимаясь с тротуара в очередной раз. Пошли, узнаешь.

У дома № 19 по улице Сафонова тоже тротуар имеется. «пешеходная дорожка по сторонам улицы

# побасенки побасенки побасенки

Шакалом, возмутился поведением пья- дет к монм плечам... ных Львов, появившихся неведомо откуда.

- Пойди передай им мое педовольство, - приказал Медведь Шакалу.

- Уважаемый Михаил Потапович. ответил Шакал, — вы же знаете, что Идея, — чтобы каждому человеку на пьяные Львы очень вспыльчивы. Они Земле жилось хорошо. могут отгрызть мне голову.

- Не бойся. Если они это сделают, я прикажу обезглавить всю эту львиную шантрапу.

- Вы очень добры, Михаил Потапо-

вич, — вздохиул Шакал, — по я боюсь, Однажды Медведь, гуляя по лесу с что ни одна львиная голова не подой-

СПОР ИДЕЙ

Большая Идея сказала:

- Я хочу, чтобы всем людям на Земле жилось хорошо.

— А я хочу, — сказала Маленькая

— Мое желание лучше.

— Нет, мое желание лучше.

Они спорят, а люди, как жили, так и

н. ПЕРВОАПРЕЛЬСКИЙ.